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PROF : ATMANI . L . 2éme BAC Sciences ex
nas  Prercices : Ftude de fonctions et math

Exercice 1:
Calculer les hmites smivantes :

P 2 2r T
1. Im w 1 lim — 7  hm e te +z
o r—+toe (Inx)? I
2_ lllTl Iﬂ f 3r — 1 5 lim (!312 — !?13: | ﬂ;‘ﬂ) 3 1llTI 1“{212 _ 1}
T34 r—1 Forbee i Tzl r—1
3. lim zle VT 6. lim ((1“ r)® +2* — —) 9 lim vz 42r—14x+ 1.
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Exercice 2:
Etudier les branches infinies des fonctions suivantes :

41
La(m) = 22T e 2 () = 5 en oo 3. o(r) = TMZAINT

T+ 1 1 VT 4+ 1

Exercice 3:
Etudier la continuité des fonctions suivantes sur leur ensemble de définition.

4 Inz . Y/

Z oz 70 VITZ=VAZT e g (o)
L flz)={ -2z 2 g(x)=¢, T

—5 slx =10 5 slx =10

Exercice 4:

Déterminer s1 les fonctions suivantes sont prolongeables par continuité en xy (penser 4 bien déterminer
le domaine de défimition pour commencer) et le cas échéant, préciser la valeur en rp qui rend la fonction
continue.

alz) 2" o | en T : bix) | enzrg=1 ¢fx) 2 en oy = 2
T 2t T2 R CVz+ri-3 " T
Exercice 5:
Soit f:|0;1] — |0; 1] continue. Montrer qu'il existe zg € |0; 1] tel que f(zo) = 0.
Exercice 6: L.
Soit [ la fonction défine sur B par f(x) = %
Montrer que f réalise une bijection de B sur une mtervalle J & expliciter.
Exercice T:
Montrer que I'équation 3 — 2r = €% posséde une unique solution o dans B
Montrer que 3 <a<l (Ondonne:e=s2 718 et e'/? a2 1,648.)
Exercice 8:
On considére la fonction f définie sur B par f(z) = = + Inz.
1. Montrer que f réalise une bijection de B** sur un intervalle que 'on précisera.
2. Justifier que I'équation x + Inz = 2005 admet une unique solution a sur |(; +oo| et que
1997 < o < 1998, (On donne : In 1997 == In 1998 = 7,6.)
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Exercice 9:

Etudier la dérivabilité des fonctions suivantes sur leur ensemble de définition.

rie " rlnr .

T S i e|0; 1
L flr) =1 ¢ six# 0 T sl = €|0; +oo[\{1}

0 stz =10 0 sir=1

r—1

(Rappel : lim == ~ 1)

Exercice 10:

2 o |-
Soit la fonction [ défime sur B par f(z) = {IIH{I )2z sizd {].

0 sir =10
I. Montrer que [ est continue sur B
2. Montrer que f est dérivable sur R*.

3. Etudier la dérivabilité de J en 0 et en donner une interprétation graphique.

Exercice 11:
(z+ e V™ siz=0

On considére la fonction f définie par @ f(z) = { .
0 siz=10
1. a) Montrer que f est continue sur R*.
b) Montrer que [ est dérivable (a droite) en 0 et que f3(0) = 0.
2. a) Justifier que [ est dérivable sur B** et calculer f'(z) pour tout = de B+,
b) Déterminer la hmite de f en 4oo.

¢} Dresser le tableau de varations de f.

Exercice 12:

1. Soit a un réel et soit [ la fonction définie sur R\ {—a} par f(z) =

at T
—11%n!
Montrer que pour tout n € M, f est de classe C" sur R\ {—a} et f((z) = %.
2. Soit la fonction g définie sur R\ {—1} par g(z) = %.
b
Montrer que l'on peut trouver deux réels a et b tels que Vr € R\ {-2,2} g(z) = 5:;“2 + 12 et

en déduire la dérivée n-iéme de g pour tout entier n.

Exercice 13:
Montrer que les fonctions suivantes sont de classe C! sur leur ensemble de définition et expliciter leurs

dérivies,

. e — 1 -2
l+z sizxz0 9 . e Flosiz 0
1. = - g(z) . 3. h(r) =
/() {f siz<0 e=+1 =10  sz-0
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Exercice 14: PROF : ATMANI NAJIB 2éme BAC Sciences ex et math
On considére la fonction f définie sur R** par f(r) = —2? + 3z — Inz.

1. Dresser le tableau de variations de f.

2. Etudier la convexité de [ et déterminer les coordonnées du ou des points d'inflexion.

3. Déterminer les coordonnées du ou des points de la courbe représentative de f, C; présentant une

tangente horizontale.

1
4. Tracer allure de Cy. (On donne —= = 0,7 et n2~0,7)

V2

Exercice 15: :

V1t
1. Montrer que [ est bijective. On note f~! sa bijection réciproque. Préciser le domaine de définition

de f!

2. Déterminer une équation de la tangente & la courbe représentative de f au point d’abscisse 2.

Soit la fonction f définie sur | — 1; +oo| par f(z

” b - d ! r g bl 4] b I
3. Déterminer une équation de la tangente A la courbe représentative de f~! au point d’abscisse —.

L.

4. Quel est P'ensemble de dérivabilité de f—!

h. La courbe représentative de f~! admet-elle une tangente au point d’abscisse 17
6. Dresser les tableaux de variation de f et f~1.
7

. Tracer sur le méme graphique Uallure des courbes représentatives de f et f!

Analyse : Chapitre 1 Exercices Page 3 Fonctions : imites, continmité, dérivabilité
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PROF : ATMANI NAJIB - 2eme BAC Sciences ex et math
Correction
Exercice 1:
1. Par somme de hmites 111%.1 Inr4+r—1=—ocet ]151 r+e * = 1 donc par quotient de limites
T— T
. Inzr4+zxr—1
hm ——————— = —0o.
0! Tr+e*
o . ) . o4 3r -1 .oz
2. D’apreés la régle sur les hmites des fractions rationnellesona| m —— = hm — = oo.
T r—1 T+t T

3. Effectuons le changement de variable X = /. On a alors rle V" = X% X Or lorsque T — +oo
on a X — 4oo et d’aprés les croissances comparées  lim X%~ = 0.

Xt
Done| lim z%e V= =0
T
find T e
4. — X —.
(Inz)* (Inz)® =
T e‘i:
[Yaprés les croissances comparées lm -——— = fooet im — = o0,
Poo (ln I;IS oo T
E2:1:
D duit — = .
OTC PAT prodinn I_lrﬂ'l_'lm (lnz)® +oo
5. " — e 4t =" (1. — Ty ﬁﬂ‘zn) )
Par composition de limite lim e THIE _ () ot par croissances comparées  lim 2e~*" — 0. Donc
Tt o el
lim (1 _ T IEE_IE) = I et par prodwmt | lim {eti — " 4 1) = }oo.
] T
6. Ona lim (Inz)*= oo, lim 2*= focet lim —— =0.
T—+oo T+t T—+oo .Ul"'_
. |
. 3 —_—— —
Done par somme, zHTm ((]n ) + 1 ﬁ) +o0.
. et tr w(e®/rieffril) e¥friefril
Coet—1x r(er/r — 1) erfr—1
Grace aux crolssances cnmparcc 11n1 elrpeffrtl=1et lim e*fr—1= -1
i 0
22 | ot
Donc| lim crerr —1.
T—mx et — T

In(2z —1)  f(z) — f(1)
r—1 r—1
Comme [ est la composée de la fonction In et d'un polynome, f est dérivable en 1 done :

lim M:f{l) Or f'(z) = ‘1 5 done /(1) = 4.

r—+1
2 R
On a donc | im 111{21—1} =4

1 r—1

8. Si on pose f(r) = In(22? — 1), on remarque que

9.
VET I Trad- (V2 42z — 14 (z 4+ 1)) (V22 4+ 22— 1 —(z + 1))
VI +2r —1—(z+ 1)
4 2r—1—(z 1)
V21— (z+1)
-2
V2R 21— (x4 1)
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Or lim V22 1 2r —1—(z+1) = toodonc| lim 22+ 2z — 1 4 = + 1 = 0.|28me BAC Sciences ex

T——x T —x et math

Exercice 2:

L~ lm a(z) = m S0 t(mo)/n) Lt (ng)/z

— 1 . . — .
o A oA i) e T i gy oo car diaprés les croissances

comparées lim — =

fim 22 1H(nz)/z
T4t T T—+too 1 +1 lf’ T
~ lim a(r)—r— lim thhr—z rlnz(l —1/Inz) ~ bm lnzl —1/Inz _
T ratae | b T I{lfr + l:ll P 1+ IKI
Done la courbe représentative de a admet une branche parabolique de direction la droite d’équation
Y=
eT(1 + e T l +e*
2~ lim ba)— fim ZS0TETT o JLEETT L ot tim b() — 1 car dapres los
T—4oo 400 E—T{l 4 E_T;I Tt 1 +e= .
crolssances comparées hm  ze® = (.
~gim M gy TP
Fitoo oo | .|_1e_1 1[}; |
—r o xr I — & Tgen a e
. IETM bir) —r = 1_1_}_1_':m e :r]—]}t-ll-lm o 1 T ijer =0, grice aux crolsSsances cOMparées.

Donc la courbe représentative de b admet en +oo asymptote d’équation y = T et en —oo une
asymptote d'équation y = 1.

rinz(l+1/x) i 1+1/z
31 1 Inr—— =+
f—liTmE{Ij I—}-I-ul:p {1#14_1:’1'- ::—lln-l;l.n:nﬁnﬂ:1fl+1f1 o
efz) . Inzr 14+1/r : Inx
~ — = [} car d’aprés les croissances comparées lim =

:r—}+m T ::—}+m ‘u"f_‘l"il-l-lJJ'II +m.g.n'"_

Donc la courbe représentative de ¢ admet une branche parabolique de direction 'axe (Ozx).

Exercice 3:

1. — 1l faut ic1 commencer par vérifier que f est bien défime c'est-i-dire qu'il nous faut vérifier que
1% — 2In 7 ne s'annule pas sur |0; ool.
2 72 —1
T

Soit h(z) = 7" — 2Inz. h est dérivable sur R** et h'(z) = 2r — — =2 .
Done h est décroissante sur |0; 1] et croissante sur |1; +oo|. h atteint donc son minimum en 1 et
comme k(1) = 1 on a bien k(z) = 0 pour tout z = 0.

~ Les fonctions T — =, © — 7° et  — InT sont continues sur |0; +oo| donc les fonctions  — = Inz
et T — r* — 2Inzx sont contimues sur |0; +oo|. Comme de plus * — 2Inr ne s’annule pas sur cet
mtervalle, f est continue par quotient de fonctions continues sur |0; +oo.

~ EnOona f(0) = —3

Inz(r/Inz+1) lim z/lnz+1 1
—:4}4 Inz(r?/Inz - 2) ozt 22/lnz—2 2
On a dnnc ]E:r-l* flx) = f(0) ce qui signifie que [ est aussi continue en 0.

De plus 11m flz) =

[ est donc continue sur B+,
2. — g est définie sur [—4, 4].
— Les fonctions © — =, T — /4 + et T — /4 —  sont continues sur |—4; 4]\, {0} donc les fonctions

T+ retr /44— /41— rsont continues sur [—4; 4|\ {0}. Comme de plus r ne s’annule pas
sur cet ensemble, g est continue par quotient de fonctions continues sur [—4; 4]\ {0}.
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De plus lim g(r) — fim VAtT— V-Vt z+ViI-2) . 2 -
r—+0 r—0 r(vd+x+/1—1x) =0 p(yd +r+ 1 —1)

2 1

lim ==

=0 it JA—1 2

On a donc li_,rﬂl:. g(x) = g(0) ce qu signifie que g est aussi continue en (.
T

g est done continue sur [—4;4].

Exercice 4:
- Dy =R\ —5} ot on voit facilement que a est continue sur D;.
. L (2z + 1)(z—1) . 3
Deplus lm a(x) = Im et 1  —.m,*- 173

1
Done a est prolongeable par continuté en —g en posant a(—1/2) = —5
~ Grace & une division euclidienneon a ° —1° — 1+ 1 = (r — 1)(z° — 1). Donc on a D, = R\ {—1;1}
ot b est bien continue sur Ty,

r—! o hm_l -
(x — 1)z —1) ==122-1
IDDnc b n’est pas prolongeable par continuité en 1. |
— On a D, = |0; 2|U]2; + 00| et ¢ est bien continue sur D... De plus :

lim ¢(r) = hm (V2r - 2)(vV2r + 2)(VT 7 1 3)
whm TS (Jr 1 T3V 171 3)(¥2x 1 2)
i 2T —)(Vz 1743
52 (z—2)(v2r +2)
i 2VEATHY) g
=2 \2r 42

Donc ¢ est prolongeable par contimuté en 2 en posant ¢(2) = 3.

]

De plus lim b(z) = lim
Iy r—1

Exercice 5:

On pose g(z) = f(r) — x. On cherche done & savoir s'1l existe y tel que g(zg) = 0.

Par différence de fonctions continues, g est continue sur |0; 1].

De plus g(0) = f(0) = 0et g(1) = f(1) — 1 < 0 car on sait que f(1) € |0;1].

Done d’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires il existe bien zq € [0; 1] tel que g(zg) = 0.
‘I] existe bien gy € |0; 1] tels que f(xo) = Iu.l

Exercice 6:
— Les fonctions ¢ — ¢ —e " et # — 27" + | sont continues sur B et comme 27" + 1 ne s'anmule pas
sur B (exponentielle positive) par quotient de fonctions continues, f est continue sur K.
. I I . 1 _4+e:+e_f
[ est aussi dérivable sur R et [(z) = —(Qe—f IR = (.
Done f est strictement croissante sur K.
f réalise donc une bijection de R sur f(R) :]]iE f; 1_'1_1;1 fl.

De plus hm f = —% et lim [ = +oo.
— Ky +exa

[ réalise une bijection de B sur ] —%; 400 [

Analyse : Chapitre 1 Exercices Page 6 Fonctions : limites, continité, dérivabilité

http://xriadiat.e-monsite.com



https://www.googleadservices.com/pagead/aclk?sa=L&ai=CRMnhL2mIXbD0HcjHb-mimogOibCKv1julPfTkwqx0c_eyQkQASD52-xGYPmDgID4L6ABt_nP4APIAQGoAwHIA8sEqgTBAU_QtCnWqKocW821Jc1uEbD9sTOtlDWxMlTUydLAhMqKuCyPMNpAX0zYTeFCcg8DegeSO45HkadqnhQ3t6K6IxkKa0E_BW_8GDNMsOpDrmVaud7XY0OFDQ81fZhQHH3sylOLk4BGpvBNGDG5GLo1wy2mFIa3CeCWCUF5iImjeHnydx84I43D_5DJTTWQiPyFjmP69drYc8FV17S3zCF1cwB-DhZ7HZoPTdWmjhUSoMz7noynzyDAmRTtepurDH8Ba2mAB_Dc0C-oB47OG6gH1ckbqAfB0xuoB4XUG6gHgdQbqAeC1BuoB4bUG6gHhNQbqAeT2BuoB-DTG6gHugaoB9nLG6gHz8wbqAemvhuoB_PRG6gH7NUb2AcB0ggHCIABEAEYHrEJDQhxA0TmZciACgGKCqEBaHR0cDovL2NsaWNrc2VydmUuZGFydHNlYXJjaC5uZXQvbGluay9jbGljaz8mJmRzX2VfYWRpZD0zODM3NjAwOTE2NDgmZHNfZV9tYXRjaHR5cGU9Y29udGVudCZkc19lX2RldmljZT1jJmRzX2VfbmV0d29yaz1kJiZkc191cmxfdj0yJmRzX2Rlc3RfdXJsPXt1bmVzY2FwZWRscHVybH3YEwyIFAM&ae=1&num=1&cid=CAASEuRoVf-qVrX69_zUQsM6omcAcw&sig=AOD64_02YiPcrkAtQiAbt8CmVLUJ_ng2OQ&client=ca-pub-6133583279631137&adurl=https://www.audible.com/ep/freetrial%3Fgclsrc%3Daw.ds%26%26cvosrc%3Dppc%2520content.googlegdn.647423678%26cvo_crid%3D383760091648%26cvo_pid%3D27555232592%26source_code%3DGDNGB136020519006Y%26gclid%3DEAIaIQobChMI8MeDuKvm5AIVyOMbCh1pkQbhEAEYASAAEgI7qPD_BwE
https://www.googleadservices.com/pagead/aclk?sa=L&ai=CRMnhL2mIXbD0HcjHb-mimogOibCKv1julPfTkwqx0c_eyQkQASD52-xGYPmDgID4L6ABt_nP4APIAQGoAwHIA8sEqgTBAU_QtCnWqKocW821Jc1uEbD9sTOtlDWxMlTUydLAhMqKuCyPMNpAX0zYTeFCcg8DegeSO45HkadqnhQ3t6K6IxkKa0E_BW_8GDNMsOpDrmVaud7XY0OFDQ81fZhQHH3sylOLk4BGpvBNGDG5GLo1wy2mFIa3CeCWCUF5iImjeHnydx84I43D_5DJTTWQiPyFjmP69drYc8FV17S3zCF1cwB-DhZ7HZoPTdWmjhUSoMz7noynzyDAmRTtepurDH8Ba2mAB_Dc0C-oB47OG6gH1ckbqAfB0xuoB4XUG6gHgdQbqAeC1BuoB4bUG6gHhNQbqAeT2BuoB-DTG6gHugaoB9nLG6gHz8wbqAemvhuoB_PRG6gH7NUb2AcB0ggHCIABEAEYHrEJDQhxA0TmZciACgGKCqEBaHR0cDovL2NsaWNrc2VydmUuZGFydHNlYXJjaC5uZXQvbGluay9jbGljaz8mJmRzX2VfYWRpZD0zODM3NjAwOTE2NDgmZHNfZV9tYXRjaHR5cGU9Y29udGVudCZkc19lX2RldmljZT1jJmRzX2VfbmV0d29yaz1kJiZkc191cmxfdj0yJmRzX2Rlc3RfdXJsPXt1bmVzY2FwZWRscHVybH3YEwyIFAM&ae=1&num=1&cid=CAASEuRoVf-qVrX69_zUQsM6omcAcw&sig=AOD64_02YiPcrkAtQiAbt8CmVLUJ_ng2OQ&client=ca-pub-6133583279631137&adurl=https://www.audible.com/ep/freetrial%3Fgclsrc%3Daw.ds%26%26cvosrc%3Dppc%2520content.googlegdn.647423678%26cvo_crid%3D383760091648%26cvo_pid%3D27555232592%26source_code%3DGDNGB136020519006Y%26gclid%3DEAIaIQobChMI8MeDuKvm5AIVyOMbCh1pkQbhEAEYASAAEgI7qPD_BwE
https://www.googleadservices.com/pagead/aclk?sa=L&ai=CRMnhL2mIXbD0HcjHb-mimogOibCKv1julPfTkwqx0c_eyQkQASD52-xGYPmDgID4L6ABt_nP4APIAQGoAwHIA8sEqgTBAU_QtCnWqKocW821Jc1uEbD9sTOtlDWxMlTUydLAhMqKuCyPMNpAX0zYTeFCcg8DegeSO45HkadqnhQ3t6K6IxkKa0E_BW_8GDNMsOpDrmVaud7XY0OFDQ81fZhQHH3sylOLk4BGpvBNGDG5GLo1wy2mFIa3CeCWCUF5iImjeHnydx84I43D_5DJTTWQiPyFjmP69drYc8FV17S3zCF1cwB-DhZ7HZoPTdWmjhUSoMz7noynzyDAmRTtepurDH8Ba2mAB_Dc0C-oB47OG6gH1ckbqAfB0xuoB4XUG6gHgdQbqAeC1BuoB4bUG6gHhNQbqAeT2BuoB-DTG6gHugaoB9nLG6gHz8wbqAemvhuoB_PRG6gH7NUb2AcB0ggHCIABEAEYHrEJDQhxA0TmZciACgGKCqEBaHR0cDovL2NsaWNrc2VydmUuZGFydHNlYXJjaC5uZXQvbGluay9jbGljaz8mJmRzX2VfYWRpZD0zODM3NjAwOTE2NDgmZHNfZV9tYXRjaHR5cGU9Y29udGVudCZkc19lX2RldmljZT1jJmRzX2VfbmV0d29yaz1kJiZkc191cmxfdj0yJmRzX2Rlc3RfdXJsPXt1bmVzY2FwZWRscHVybH3YEwyIFAM&ae=1&num=1&cid=CAASEuRoVf-qVrX69_zUQsM6omcAcw&sig=AOD64_02YiPcrkAtQiAbt8CmVLUJ_ng2OQ&client=ca-pub-6133583279631137&adurl=https://www.audible.com/ep/freetrial%3Fgclsrc%3Daw.ds%26%26cvosrc%3Dppc%2520content.googlegdn.647423678%26cvo_crid%3D383760091648%26cvo_pid%3D27555232592%26source_code%3DGDNGB136020519006Y%26gclid%3DEAIaIQobChMI8MeDuKvm5AIVyOMbCh1pkQbhEAEYASAAEgI7qPD_BwE
https://www.googleadservices.com/pagead/aclk?sa=L&ai=CRMnhL2mIXbD0HcjHb-mimogOibCKv1julPfTkwqx0c_eyQkQASD52-xGYPmDgID4L6ABt_nP4APIAQGoAwHIA8sEqgTBAU_QtCnWqKocW821Jc1uEbD9sTOtlDWxMlTUydLAhMqKuCyPMNpAX0zYTeFCcg8DegeSO45HkadqnhQ3t6K6IxkKa0E_BW_8GDNMsOpDrmVaud7XY0OFDQ81fZhQHH3sylOLk4BGpvBNGDG5GLo1wy2mFIa3CeCWCUF5iImjeHnydx84I43D_5DJTTWQiPyFjmP69drYc8FV17S3zCF1cwB-DhZ7HZoPTdWmjhUSoMz7noynzyDAmRTtepurDH8Ba2mAB_Dc0C-oB47OG6gH1ckbqAfB0xuoB4XUG6gHgdQbqAeC1BuoB4bUG6gHhNQbqAeT2BuoB-DTG6gHugaoB9nLG6gHz8wbqAemvhuoB_PRG6gH7NUb2AcB0ggHCIABEAEYHrEJDQhxA0TmZciACgGKCqEBaHR0cDovL2NsaWNrc2VydmUuZGFydHNlYXJjaC5uZXQvbGluay9jbGljaz8mJmRzX2VfYWRpZD0zODM3NjAwOTE2NDgmZHNfZV9tYXRjaHR5cGU9Y29udGVudCZkc19lX2RldmljZT1jJmRzX2VfbmV0d29yaz1kJiZkc191cmxfdj0yJmRzX2Rlc3RfdXJsPXt1bmVzY2FwZWRscHVybH3YEwyIFAM&ae=1&num=1&cid=CAASEuRoVf-qVrX69_zUQsM6omcAcw&sig=AOD64_02YiPcrkAtQiAbt8CmVLUJ_ng2OQ&client=ca-pub-6133583279631137&adurl=https://www.audible.com/ep/freetrial%3Fgclsrc%3Daw.ds%26%26cvosrc%3Dppc%2520content.googlegdn.647423678%26cvo_crid%3D383760091648%26cvo_pid%3D27555232592%26source_code%3DGDNGB136020519006Y%26gclid%3DEAIaIQobChMI8MeDuKvm5AIVyOMbCh1pkQbhEAEYASAAEgI7qPD_BwE

Talamidi.com gigo (jo alnll 1am (J103’ Aj

Exercice T: PROF : ATMANI NAJIB 2éme BAC Sciences ex et math

e On considére la fonction définie sur R par f(z) —e* 4+ 2z — 3.

— [ est continue sur B comme somme de fonctions continues sur K.

— Les fonctions © — €T et © — 27 — 3 sont strictement croissantes sur B donc [ est strictement
croissante sur K.

[ réalise donc une bijection de R sur f(R) =]]_IE I lilll fl=] — o0 +oal.

e Comme 0 € f(R). 0 admet un unique antécédent o par f.

Cela signifie qu’il existe un unique réel a tel que f(z) =0 & e = -2z + 3.

e Deplus f(1/2) =e'? 41 -3=¢Y?_-2<0et f(1)=e—1>0. Ona donc

f(1/2) <0< f(1)
&f(1/2) < fle) < J(1)
s A/2) < (o) < FHS(1)  car f~! est strictement croissante
=12<a<1

Exercice 8:

1. — f est continue sur R™ comme somme de fonctions continues sur R,

— Les fonctions © — = et ¢ — Inz sont strictement crossantes sur BY* done f est strictement
croissante sur R,

[ réalise donc une bijection de R** sur f(R**) =]131;n I 1_'1_1;} fl=] —oo; +oo|=R

2. On cherche ic1 & résoudre 'équation f(x) — 2005.
e Comme 2005 € R = f(R**), 2005 admet un unique antécédent o par f.
Cela signifie qu'il existe un unique réel a = 0 tel que f(a) = 2005 & a + In{a) = 2005.
e De plus f(1997) = 1997 + In 1997 < 2005 et f(1998) = 1998 + In 1998 = 2005. On a donc

F(1997) < 2005 < f(1998)
< f(1997) < f(a) < f(1998)
a9 < [ (f(a)) < FY(S(1998))  car f! est strictement croissante
<1997 < o < 1998

Exercice 9:

1. — f est définie sur R car | — e ** ne s’annule pas sur R*.

~ Les fonctions © — 72, £ — ¢ % et £ — ¢ 2 sont dérivables sur R* donc les fonctions © — 2%~
et T — 1 — e ** sont dérivables sur R*. Comme de plus 1 — ¢*F ne s'annule pas sur cet ensemble,
f est dérivables sur R* par quotient de fonctions dérivables sur R*.

~ EnOona f(0)=0. Donc

limn f{:-:} F(0) lim Te T 2r e 1
:]—:{I- — 10 :—101—6_21_2]—:-0621—12_2
{On a donc li_]n}} f{ ) - ‘ﬂ ) qui est finie done [ est dérmvable en 0 et f(0) = %
T T —

l [ est donc dérivable sur R.‘

2. — h est définie sur R** car = — 1 ne s'annule pas sur |0; +oo[\{1}.
— On remarque que llrn hiz) =1 # h(0) car hm1 ln:.:l =1
T

Done b n'est pas cc-ntlnue en 1 done ne peut pas étre dérivable en 1.
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— Les fonctions ¢ — = et  — Inx sont dérivables sur |0; +oo[\{1} donc les fonctions = — rInr et
T — r— 1 sont dérivables sur |0; +oo|\{1}. Comme de plus r — 1 ne s’annule pas sur cet ensemble,
h est dérivables sur |(; +oo[\{1} par quotient de fonctions dérivables sur |0; +oo[\{1}.

h est donc dérivable uniquement sur |0; +D{:[\{l}]

Exercice 10:

1. — Les fonctions = — = et = — In(z?) sont continues sur R* donc, par produit et somme, [ est
continue sur E*.

~ Ona f(0)=10et lin'E.f{I] = li_r.n‘}?:..'ln|1| — 27 =0 car 11_131ﬂzln|1| = 0.
Done liI;nn flz) = 0= f(0) ce qu signifiec que f est continue en (.

[ [ est donc continue sur E. |

2. Les fonctions © — z et = — In(z?) sont dérivables sur R* donc, par produit et somme, f est dérivable

sur R*.
3. Ona:lhim M =lim In(r?) —2 = —o0.
r—+0 T — r—+)
Done f n'est pas dérivable en 0 mais comme lim ﬂIJ SO = —oo on peut dire que la courbe

. =0 z—0
représentative de [ admet en 0 une tangente verticale.

Exercice 11:

1. a) — Les fonctions = — =+ 1 et = — ¢ '/* sont continues sur B** donc, par produit, f est continue
sur R, |
~ Ona f(0) =0et lim flx) = lim (x4 1)e " =0 car lim — — = —oo.

r—+ T

Done 11n1 flz) = {] fl0) ee qu1 blgﬂlﬁﬂ que [ est continue en (.

| f est done continue sur RV |

0 1 1
M - 11n1 (z+1)x— € ~1/% — ) car d’aprés les croissances comparées ]LIE e —1/=

b) ::1—1-0 =
f est done dérivable & droite en 0 et f3(0) =
2. Les fonctions © — = + | et © — ¢ Y7 sont dérivables sur BRY* done, par produit, f est dérivable sur
2 1
R+ De plus f(z) = =2 ¢z,
T

3. 0na lim 4 1=+4ocet lim e "*=1donc ]it_'l_'l flz) =

T—txa T—0

4. Pour = = 0, f'(z) = 0 donc f est strictement croissante sur B*. On a donc le tableau de variation

suivant :
T 0 +0o0
f'(x) +
+0oa
f(z) A
0
PROF : ATMANI NAJIB http://xriadiat.e-monsite.com
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Exercice 12:
l. Comme 7 + a ne s’'annule pas sur R\ {—a}, f est de classe C* sur R\ {—a} donc pour tout entier
n, [ est bien de classe C" sur R\ {—a}.
. —1)"n! . )
Montrons par récurrence que la propriété P(n) : f {“}{IJ = % est vrale pour tout entier n.
T
e Pour n =0 :
D'une part, fO(z) = f(z) = — .
une part fO(z) = [(z) = —
0
, (—n)’or 1
Dﬂutrﬂpﬂrt. m = ) 1.
Done P(0) est bien vraie.

e Soit i un entier fixé. Supposons que P(n) est vraie. On a alors :

FE () = (FOY(2) = (—1yrmt x — D (DT D)

(z+a)*2  (x}a)+2
Donc P(n + 1) est alors vraie.
: —1)"n!
o (m) = f‘—
On a donc montré que pour tout entier n, fi™(z) @ T
2 1

2.0 = — .
naglr) =5t o

Done pour tout entier n, on a

s () A

Exercice 13:

I. — La fonction # — = + 1 est de classe C' sur |0; foo| et la fonction = — €* est de classe C' sur
| —o0; 0.
Donc [ est de classe C! sur R*.
— On a de plus 1:;1;11 f=1=fl0)= 13.1:11 f done [ est continue en 0.

[ est continue sur B.
— Pour tout = = O on a f'(r) = 1 et pour tout = < 0, f'{x) = e".
Domne ]Ll;ﬂ ff=1 =lg.1:ﬂ f

D’aprés le théortme de prolongement des fonctions de classe C' f est de classe C' sur R et on a
1 siz=0
"r) = i )
fiz) {E.-'" sz < 0

2. Les fonctions £ — €® — 1 et £ — €® + | sont de classe C' sur R et ¢* + 1 ne s’annule pas sur R. Par

quotient de fonctions de classe C', g est done de classe C! sur R.
2e*

(e=+1)%
3. — Lesfonctions T — et T — ¢ /1" sont de classe C' sur B* donc par produit h est de classe C' sur R*.
— On a de plus 1:;1;11 h=0=h(0)= ljnl:ﬂ h car 1111'1:II e ¥ — 0. Done h est continue en 0.

On a de plus ¢'(z) =

h est continue sur K.

3 3
— Pour tout = = 0 on a h'(zx) = (1 + E) e 3% ot pour tout = < 0, h'(x) = (l — ;) e
Done, grice anx croissances compardes, 1}31411 R =0 = lgl:n I
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